

ЗАРЫТОВСКИЙ ВЛАДИМИР СЕМЁНОВИЧ (1929–2014)



В июне 2014 г. на 86-м году жизни скончался видный ученый зоотехник, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Владимир Семёнович Зарытовский. В № 1, 2014 наш журнал поздравлял его с юбилеем – 85-летием, но судьба распорядилась так, что в этом номере мы выражаем глубокие соболезнования коллегам, друзьям, родным и близким Владимира Семёновича по поводу его ухода из жизни земной.

Владимир Семёнович родился в 1929 г. в Новосибирской области. В 1953 г. окончил Ставропольский СХИ, в 1954 г. в числе специалистов 100-тысячников выехал на работу в село, где проработал 7 лет. В этот период, сочетая науку с работой на производстве, он защищает кандидатскую диссертацию.

С 1964 г. работает директором, а с 1974 г. заместителем директора по науке Всесоюзного НИИ овцеводства и козоводства (ВНИИОК). С 1980 г. – директор Ярославского НИИЖК, а с 1983 – директор Поволжского НИИ животноводства и кормопроизводства.

В 1980 г. он защищает докторскую диссертацию и ему присвоено ученое звание профессора.

В 1989 г. Владимир Семёнович возвращается в Ставрополь, где работает на различных должностях во ВНИИОКе, а с 2003 г. – профессор кафедры частной зоотехнии Ставропольского ГАУ.

Незаурядный талант Владимира Семёновича как ученого и прекрасного руководителя проявился в период работы директором ВНИИОКа. В это время при институте были созданы отделение технологии, пухового козоводства в Горно-Алтайской Республике, шерстного козоводства в Таджикистане, полутонко-

рунного овцеводства в Карачаево-Черкесской Республике, Левокумский пункт по семеноводству дикорастущих трав в Ставропольском крае. Были созданы региональные селекционные лаборатории шерсти. Под его руководством и личном участии в ряде хозяйств Северного Кавказа осуществлены проекты крупных механизированных маточных ферм и площадок для откорма молодняка овец, кормоцехи по приготовлению гранулированных и россыпных кормосмесей.

Большой вклад Владимир Семёнович внес в координацию наиболее важных работ по овцеводству, проводимых в стране под эгидой научного центра ВНИИОК. В институте проводились крупномасштабные исследования на высоком научном уровне с использованием современной техники. Успешная работа института и его опытного хозяйства в этот период отмечена многими дипломами ВДНХ, почетными грамотами, институт был награжден орденом Трудового Красного Знамени и переведен в первую категорию.

Подготовив более 30 кандидатов и докторов наук Владимир Семёнович создал научную школу.

В течение длительного времени Владимир Семёнович был председателем Совета специалистов по овцеводству стран – членов СЭВ. Он по праву награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и несколькими медалями.

Светлая память о человеке большой и щедрой души, талантливом ученом и организаторе науки навсегда сохранится в сердцах тех, кто с ним работал, общался, кто его знал.

Коллеги, друзья, ученики